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Verbale di deliberazione del Direttore Generale,
Dott. Carlo Picco

n. 1131/02.02/2024 del 28 Agosto 2024

OGGETTO: Indizione di avviso pubblico per il conferimento di n. 1 Borsa 
di studio dal titolo "Progetto "I CARE, FOR ME, FOR YOU" 
all' interno del Progetto Diderot - Fondazione CRT - per 
Piemonte e Valle D'Aosta. Analisi dei risultati delle proposte 
didattiche utilizzati per sensibilizzare gli studenti ai temi della 
salute, con particolare riferimento all'importanza della 
prevenzione dei tumori, dei corretti stili di vita e dello sviluppo 
della capacità di critica verso le notizie di salute presenti sul 
web." (Costo complessivo previsto euro 3.700,25 oneri inclusi) 
- Approvazione bando e composizione Commissione 
Valutatrice.

L'anno Duemilaventiquattro, il giorno Ventotto del mese di Agosto, in 
Torino, presso l'Azienda Sanitaria Locale Città di Torino, in sede di via S. 
Secondo, 29

www.regione.piemonte.it/sanita   
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SERVIZIO SANITARIO NAZIONALE 

REGIONE PIEMONTE 
Azienda Sanitaria Locale “Città di Torino” 

Costituita con D.P.G.R. 13/12/2016 n. 94 

Cod. fiscale/P.I 11632570013 

Sede legale: Via San Secondo, 29 – 10128 Torino 

� 011/5661566 � 011/4393111 
 

      DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE 

 

STRUTTURA COMPLESSA: POLITICHE DEL PERSONALE RELAZIONI SINDACALI E 

GESTIONE STRATEGICA DELLE RISORSE UMANE 

 
  OGGETTO: Indizione di avviso pubblico per il conferimento di n. 1 Borsa di studio dal   

                         titolo “Progetto “I CARE, FOR ME, FOR YOU” all’ interno del Progetto    

                      Diderot – Fondazione CRT – per Piemonte e Valle D’Aosta. Analisi dei             

                      risultati delle proposte didattiche utilizzati per sensibilizzare gli studenti  

                      ai temi della salute, con particolare riferimento all’importanza della    

                      prevenzione dei tumori, dei corretti stili di vita e dello sviluppo della               

                      capacità di critica verso le notizie di salute presenti sul web.” (Costo             

                      complessivo previsto euro 3.700,25 oneri inclusi) - Approvazione bando       

                      e composizione Commissione Valutatrice. 

 

Su proposta del Direttore della Struttura Complessa Politiche del Personale, Relazioni 

Sindacali e Gestione Strategica Risorse Umane, Dott.ssa Donatella PAGLIASSOTTO, che di 

seguito si riporta: 

 

- Vista la deliberazione n.539/02.01/2024 del 15/04/2024 di disciplina degli atti di 

gestione;  

- dato atto che con nota mail del 22/08/2024 il Dott. Alessandro COMANDONE, 

Direttore della S.C. Oncologia e la Dott.ssa Loredana MASSERIA, Responsabile della 

comunicazione Rete Oncologica ASL Città di Torino, hanno richiesto di procedere 

all’indizione di n. 1 Borsa di Studio della durata di 7 mesi dal titolo: “Progetto “I CARE, 

FOR ME, FOR YOU”, all’ interno del Progetto Diderot - Fondazione CRT – per Piemonte e 

Valle D’ Aosta. Analisi dei risultati delle proposte didattiche utilizzati per sensibilizzare gli studenti 

ai temi della salute, con particolare riferimento all’importanza della prevenzione dei tumori, dei 

corretti stili di vita e dello sviluppo della capacità di critica verso le notizie di salute presenti sul 

web”, le cui caratteristiche sono specificate nel relativo bando allegato n. 1) al 

presente provvedimento, che ne costituisce parte integrante e sostanziale. Il Dott. 

Alessandro COMANDONE e la Dott.ssa Loredana MASSERIA hanno specificato che 
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la Borsa di studio sarà a tempo parziale (11 ore settimanali) e che quali requisiti 

specifici saranno richiesti: 

 

 Laurea Magistrale in Psicologia; 

 Iscrizione all’albo degli Psicologi; 

 Almeno un anno di esperienza professionale e/o di ricerca nell’ambito della 

psicologia clinica, in progetti di promozione della salute e prevenzione; 

 Ottime competenze nella progettazione, implementazione e valutazione di 

interventi preventivi mirati a promuovere stili di vita salutari tra gli adolescenti, 

incluse aree come la consapevolezza stress - salute, la psico - educazione 

alimentare, l’attività fisica e la regolazione emotiva; 

  

- dato atto altresì che il costo complessivo lordo della Borsa di Studio, comprensivo di 

IRAP e di quota assicurativa infortuni a carico dell’Azienda, è pari a euro 3.700,25 e 

trova copertura nei fondi di cui al codice progetto ONCO_SGB_14, derivanti da un 

contributo finanziario per il Progetto “I CARE, FOR ME, FOR YOU” autorizzato dalla 

Fondazione CRT, recepiti con Deliberazione n. 740 del 14/06/2024;  

- considerato che è stato verificato preventivamente con il Responsabile della S.C. 

Gestione Economico Finanziaria il conto contabile e l’organizzazione di budget per la 

registrazione della spesa; 

- rilevato che la selezione degli aspiranti alla borsa di studio, che avverrà per titoli e 

colloquio, e la formulazione della relativa graduatoria verrà effettuata da apposita 

Commissione così composta: 

 

 Dott. Alessandro COMANDONE, Direttore S.C. Oncologia, Responsabile della 

Borsa di Studio con funzioni di Presidente;  

 Dott.ssa Monica AGNESONE, Dirigente Psicologo S.C. Psicologia – 

componente; 

 Dott.ssa Loredana MASSERIA, Responsabile della comunicazione Rete 

Oncologica ASL Città di Torino – componente; 

- dato atto che le modalità di selezione, assegnazione e di svolgimento della Borsa di 

Studio sono normate ai sensi del vigente Regolamento Aziendale e secondo il bando 

allegato; 

- ritenuto, pertanto, congruo proporre l’indizione di un avviso pubblico per titoli e 

colloquio, per il conferimento di n. 1 Borsa di Studio dal titolo “Progetto “I CARE, FOR 

ME, FOR YOU”, all’ interno del Progetto Diderot - Fondazione CRT – per Piemonte e Valle 
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D’Aosta. Analisi dei risultati delle proposte didattiche utilizzati per sensibilizzare gli studenti ai 

temi della salute, con particolare riferimento all’importanza della prevenzione dei tumori, dei 

corretti stili di vita e dello sviluppo della capacità di critica verso le notizie di salute presenti sul 

web”, approvando il relativo bando, allegato alla presente deliberazione a costituirne 

parte integrante e sostanziale (Allegato 1) e la contestuale nomina della commissione 

valutatrice. 

Tutto ciò premesso, si propone al Direttore Generale di approvare l’indizione della Borsa di Studio    

in argomento; 
 

IL DIRETTORE GENERALE 

Dr. Carlo PICCO  

Nominato con D.G.R. n. 24 – 8055 del 29/12/2023 

 

- visto il D.lgs. 30.12.1992, n. 502 e successive modificazioni e integrazioni; 
 

- vista la L.R. 6.8.2007, n.18; 

- vista la L.R. 24.1.95, n. 10; 

- esaminata e condivisa la succitata proposta del Direttore della S.C. Politiche del 

Personale, Relazioni Sindacali e Gestione Strategica Risorse Umane, Dott.ssa 

Donatella PAGLIASSOTTO, 

- considerato che la formulazione della proposta di un atto deliberativo impegna la 

responsabilità del soggetto proponente circa la regolarità amministrativa del 

contenuto della deliberazione nonché della legittimità della stessa; 

- acquisiti i pareri favorevoli espressi dal Direttore Amministrativo, Dott. Stefano 

VISCONI e dal Direttore Sanitario, Dott. Stefano TARAGLIO, a norma dell’art. 3 del 

D.lg. 30.12.1992 n. 502, e successive modificazioni e integrazioni. 

 

 

                                                           D E L I B E R A 

 

1)  per le motivazioni espresse in premessa, di indire un avviso pubblico, per titoli e    

colloquio, per l’assegnazione di n. 1 Borsa di Studio dal titolo “Progetto “I CARE, 

FOR ME, FOR YOU”, all’ interno del Progetto Diderot - Fondazione CRT – per Piemonte e 

Valle D’ Aosta. Analisi dei risultati delle proposte didattiche utilizzati per sensibilizzare gli 

studenti ai temi della salute, con particolare riferimento all’importanza della prevenzione dei 

tumori, dei corretti stili di vita e dello sviluppo della capacità di critica verso le notizie di salute 
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presenti sul web”, approvando il relativo bando, allegato 1) al presente 

provvedimento che ne costituisce parte integrante e sostanziale; 

2) di dare atto che la selezione degli aspiranti alla borsa di studio, che avverrà per titoli 

e colloquio, e la formulazione della relativa graduatoria verrà effettuata da apposita 

Commissione così composta: 

 

 Dott. Alessandro COMANDONE, Direttore S.C. Oncologia, Responsabile 

della Borsa di Studio con funzioni di Presidente;  

 Dott.ssa Monica AGNESONE, Dirigente Psicologo S.C. Psicologia – 

componente; 

 Dott.ssa Loredana MASSERIA, Responsabile della comunicazione Rete 

Oncologica ASL Città di Torino – componente; 

 

3) di dare atto che il costo complessivo lordo della Borsa di studio, comprensivo di 

IRAP e di quota assicurativa infortuni a carico dell’Azienda, è pari ad euro 

3.700,25 e trova copertura nei fondi di cui al codice progetto ONCO_SGB_14, 

derivanti da un contributo finanziario per il Progetto “I CARE, FOR ME, FOR YOU” 

autorizzato dalla Fondazione CRT, recepiti con Deliberazione n. 740 del 

14/06/2024; 

4) di dare atto, inoltre, che la spesa di cui al punto precedente sarà ricondotta ai 

relativi conti economici con il provvedimento di assegnazione della Borsa di 

studio; 

5) di dare atto che la responsabilità dell’esecuzione del provvedimento è affidata al 

Direttore della S.C. Politiche del Personale, Relazioni Sindacali e Gestione 

Strategica Risorse Umane, Dott.ssa Donatella PAGLIASSOTTO; 

6) di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’art. 28 della L.R. 24.01.1995, n. 10, al fine di poter procedere, in tempi brevi, 

all’espletamento della selezione finalizzata all’assegnazione della borsa di studio. 

 

Allegati: 

1) bando Borsa di Studio  
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Firmatari: 

Responsabile del Procedimento: Sig.ra Nadia FEDER – Responsabile procedure concorsuali e 

segreteria concorsi 

Proponente: Direttore della S.C. Politiche del Personale, Relazioni Sindacali e Gestione 

Strategica Risorse Umane: Dott.ssa Donatella PAGLIASSOTTO 

Direttore S.C. Gestione Economica Finanziaria: Dott.ssa Stefania MARINO 
Codice Progetto: ONCO_SGB_14 

DIRETTORE AMMINISTRATIVO: Dott. Stefano VISCONI* 

 
DIRETTORE SANITARIO: Dr. Stefano TARAGLIO*  

DIRETTORE GENERALE: Dr. Carlo PICCO 

Estensore della deliberazione: Dott.ssa Luana TRIPODI 

 

*I pareri favorevoli dei Direttori Amministrativo e Sanitario sono confermati con la sottoscrizione digitale del presente 

atto ed il rinvio automatico ai motivi della proposta. I pareri sfavorevoli sono esplicitamente motivati ed indicati in un 

allegato, firmato digitalmente. 
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